

PÚBLICIDAD.

Anuncios en la cuarta
plana, 5 céntimos de pe-
seta la línea.
Los permanentes, los
que se publiquen en las
letras planas y los co-
municados, a precios con-
vencionales.

Los originales no se devuelven.
No se publica los lunes.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

SUSCRIPCIÓN.

Pago adelantado.

Badajoz: un mes, 1'25
pesetas.—En provincias,
trimestre, 5 id.—Extran-
jero: trimestre, 6 id.

La correspondencia
dirigirá al administrador
del periódico.

Redacción y administración:
Avda. Agrícola, 18, bajo.



¿Qué hará?

No se necesita ser muy lince para adivinar que el Gobierno que preside el señor Sagasta, se propone contribuir a que el partido conservador se reorganice bajo la jefatura del Sr. Silvela, a fin de que no se interrumpa el consabido turno.

El Sr. Romero Robledo, comprendiéndolo así, trató de contrariar aquel propósito convocando una Asamblea para el 10 del actual, e hizo grandes esfuerzos para que esa Asamblea fuera muy numerosa.

Y como el Sr. Romero Robledo es hombre que no solo va con sus amigos hasta las puertas del infierno, si que también entra en éste, si es preciso, no es de extrañar que el diputado por Antequera lograra ver reunidos en torno suyo de 800 a 1.000 de sus partidarios en provincias.

Con aquella maniobra política y con la esperanza de que Weyler se convertiría al romerismo, para que éste dispusiera de un espaldón, ya que Silvela cuenta con el sable de Martínez Campos, consiguió Romero Robledo que guardasen una actitud expectante los conservadores que no habían definido su actitud, pero que era de temer lo hicieran pronto en sentido silvestra, si se figuraban que el hombre del sentido jurídico iba a ser, en tiempo oportuno, el presidente del gobierno que haya de suceder a los fusionistas.

Nada más ha logrado el diputado por Antequera, y puede asegurarse que todos sus esfuerzos para que su rival no sea jefe de la agrupación conservadora designada de antemano para disfrutar en su día de las delicias del presupuesto, han de ser inútiles en un país como el nuestro, donde solo los que aman de veras la República, tienen la virtud de permanecer en la oposición durante 20 años.

Las próximas elecciones han de revelar claramente si el Sr. Sagasta está resuelto a contribuir con todos los medios de que el Gobierno dispone, a que el partido conservador se reorganice bajo la jefatura del Sr. Silvela. O mucho nos equivocamos, o en las regiones oficiales ha de hacerse cruda guerra a los candidatos romeristas; y en cambio se encasillaría, cual de oposición, a muchos silvestras. Y como merced a los chanchullos electorales solo alcanzan el triunfo, en la inmensa mayoría de los distritos, los candidatos que encasilla el Gobierno, ya como ministeriales, ya como de oposición, es casi seguro que a las próximas Cortes no irán más que diez ó doce romeristas y que no bajaran de 50 los silvestras que ostenten en el Congreso la representación nacional.

Cuando se vea el resultado de las elecciones, es indudable que no pocos de los conservadores que hoy acaudilla el señor Romero Robledo, la abandonaran, aun cuando estén unidos a éste por los lazos de la gratitud; y si dentro de dos ó tres años logra Silvela entrar en el Gobierno, entonces se acentuarán más las disensiones en las filas del romerismo: solo permanecerán fieles a este hombre público, los más significados de la agrupa-

ción que hoy parece dispuesta a seguirle a todas partes.

No hay que olvidar, sin embargo, que el Sr. Romero Robledo no es de los que se avienen a llevar golpes en los nudillos. No se ha de resignar, no, a retirarse de la política ni menos ha de aceptar la jefatura de su rival, a quien odia profundamente. Por eso cabe hacer esta pregunta: si el Sr. Silvela llega a ser poder y el Sr. Romero Robledo pierde la esperanza de mandar con la monarquía, ¿qué hará?

El defecto universal.

Dice Campoamor en una de sus doloras:

"Que la inconstancia es el cielo
que el Señor
abre al fin para consuelo
a los angeles de amor."

Dicho se está que el defecto a que alude en el epígrafe de este artículo, es la inconstancia.

Así no es de extrañar que Julia haya olvidado aquella noche en que mientras la luna envia á la tierra una lluvia de plata, ella juraba amar eternamente á Ernesto, juramento que la brisa recogió repitiéndolo á la floresta.

Tres meses después, otra noche, la hermosa doncella sentada junto á una fuente contemplando las brilladoras chispas que el astro nocturno derramaba sobre el agua, «te amaré eternamente», decía con voz débil apoyando su rubia cabeza sobre el hombro de Arturo.

Si la luna, esa lámpara encargada de disipar las tinieblas, pudiera hablar, daría a conocer a todo el mundo la inconsecuencia de Julia.

Ernesto lloró y suplicó en vano; Arturo se sintió en breve atraido por la singular hermosura de Margarita, y la insensible martirizadora de Ernesto deplo- raba verse abandonada, y á su respiración se mezclan los suspiros, y las lágrimas le ofrecían un consuelo.

Margarita es bella como una Willis. Ella lo sabe, y en su corazón solo hay amor para sí misma.

Otra noche también alumbrada por el fiel satélite de la tierra, Arturo decía admirando los encantos de su amada:—La mujer es el árbol bendito de la existencia. Yo bebo, Margarita mía, tus sonrisas tan brillantes como si fueran rayos de sol, y si un día hicieras dueño de tu albedrio á otro hombre, me mataría. Me es imposible vivir sin mirar á cada paso tus labios bermejos, sin escuchar tus suspiros perfumados como la hemerocalis, sin medir con la vista tu talle diminuto, y sin mirarme en tus ojos negros como la desgracia.

Al dia siguiente, Margarita se despedia secamente de Arturo, y éste vertía raudales de esas lágrimas que al caer abren en el corazón una herida que nunca se cierra; pero no pensó en apelar al suicidio.

¡Ah! Todas las sonrisas tienen el hermoso color de la esperanza, y sin embargo, todas son engañadoras.

Solo hay en el mundo un amor verdadero, el de las madres, que es el amor de los amores.

Julia, la virgen de dorada cabellera, y Margarita, la morena de piel transparente como las perlas de Ceilan, y con ellas todas las mujeres, obedecen á la terrible ley de la inconstancia, y lo mismo ocurre con Ernesto, Arturo y todos los hombres.

Buscar la razón de tal fenómeno psicológico, equivaldría á descomponer la hoja de una rosa y analizarla minuciosamente para explicar su fragancia.

El amor es un malvado rapaz que brinda locas alegrías para convertirlas más tarde en acerbo sufrimiento.

Dicho el mortal que aspirando á la perfección del espíritu consagra sus pensamientos á Aquel que se vale del aquilón para enviar su alimento á las aves.

El amor terrenal deja siempre en pos de sí una estela de voluptuosidad y de dolores.

JOSÉ DEL SOLAR.

MODAS.

Modelos exclusivos para nuestras lecturas, de los grandes almacenes de EL SIGLO, Barcelona (I).



Traje para paseo.

De pañete dama. Cuerpo blusa rusa, bordada en «soutache»; cuello de terciopelo; cinturón de cuero; mangas al bies y falda compuesta de tres tablas con dos menudos pliegues, adornada de «soutache».

LOLA.

La reina consorte, los príncipes, los nobles y los ministros estaban descontentos del rey. Aquel soberano, dulce y melancólico, no servía para reinar. Descuidaba los negocios del Estado y permanecía días enteros encerrado en su biblioteca, devorando volúmenes y más volúmenes, que recibía por millares de todos los países civilizados. Ni las súplicas de su augusta esposa, ni los consejos respetuosos de sus validos, lograron sacarle de aquel aislamiento. Era enemigo de las pompas cortesanas y de las exhibiciones deslumbrantes y consideraba feliz cuando después de aquellas largas lecturas y encierro voluntario podía pasearse solo y pensativo por las silenciosas y agrestes alamedas de los parques reales ó por los enarenados paseos del estenso jardín de palacio. Las avecillas de los cielos á las cuales atraía á su alrededor con infinitad de golosinas, los insectos de alas transparentes y las flores de delicados perfumes colmaban su alegría. Y no era raro el verle inclinado sobre la verja del estanque, contemplando con infantil embeleso los dorados pececillos, los nenúfares de hojas grandes y redondeadas y de blancas flores que se mecían sobre las aguas azules y los hermosos cisnes que con las plumas rizadas por la blanda brisa navegaban gallardos por aquel lago en miniatura.

La reina sufrió lo indecible al ver la indiferencia de su esposo en todos aquellos asuntos que concernían al esplendor del trono y alto respecto que debía guardar.

(1) Aquellas de nuestras lectoras que deseen detalles de los modelos de la presente revista, pueden escribir á la Sección de confecciones de los Grandes Almacenes de El Siglo, Barcelona, y recibirán gratis inmediata contestación.

darse á la excelsa jerarquía que á Dios pluguiera concederles. Los príncipes de sangre real y los individuos todos aquél reino, comenzaban á ver en su monarca un misántropo estrafalario que rebajaba, sin percatarse de ello, la dignidad augusta del representante del derecho divino. Y los ministros y empingorotados príncipes hacían mangas y capirotes en los negocios públicos, y consideraban á su rey y señor como á un poeta planídero y llorón de los que se estaban entoncés, perdido por completo en las esferas azules de lo imaginario y fantástico e incapaz por ende, de juzgar los grandes proyectos y mejoras que todos ellos—comograndes patriotas que eran y hombres de recta conciencia—realizaban o pensaban realizar en aquellos ramos de la riqueza pública que se les habían encendido.

En tanto, el monarca dulce y melancólico, seguía leyendo sus libros favoritos y paseándose por las agrestes alamedas de los parques reales, donde las avecillas de irisados plumajes buscaban su amistad y las mil golosinas que siempre les llevaba escondidas el augusto poeta.

Cuando á la muerte de su hermano mayor supo Rodolfo, todavía niño, que a él le correspondía ser rey, sufrió un tremendo disgusto y se puso á llorar amargamente Convencieronle al fin de que Dios en sus inescrutables designios era el que le imponía tal sacrificio para hacer la felicidad de los millones de habitantes que vivían en sus estados, y entonces resignóse á ser rey, con el santo propósito de荒らす la dicha de sus amados súbditos.

Más tarde sufrió otra contrariedad terrible. Rodolfo amaba á una mujer hermosa y digna por su bondad y por su belleza de ser la encantadora soberana del imperio más poderoso. Aquella mujer, sin embargo, no era de real estirpe, y aunque de antigua nobleza, de no muy extraordinarios caudales. La razón de Estado obligó al rey á casarse con una princesa real de extranjero origen, á quien respetó siempre, pero que nunca pudo amar porque su tierno corazón pertenecía á otra. Y entonces más que nunca creció su afición á los libros, y á los paseos solitarios por las agrestes alamedas de los parques reales.

El rey tenía otra pasión que embargaba por completo su existencia. Profesaba un amor infinito á los pobres, á los humildes, á los que tienen hambre, y se mueren de frío en las noches crueles del invierno. En vez de la púrpura real, hubiera preferido vestir el burdo sayal del piontero, ir por aldeas y ciudades consolando al triste y fortaleciendo al débil con palabras de inmensa ternura y risueñas esperanzas de días más felices en esta ó la otra vida.

Rodolfo repartía su crecido peculio entre los desdichados, y muchas veces, sin ser visto de nadie, salía de su palacio por una puerta secreta y recorría la populosa ciudad que era capital de sus estados, visitando a los pobres y á los enfermos, á quienes entregaba puñados de oro que caían en los tristes hogares como una santa bendición del Dios de misericordia, compadeciido al fin de tantos dolores y miserias.

Y los desheredados y los hambrientos, los que sufren y lloran sin esperanza y sin consuelo, llegaron á creer en su candidez agraciada, que aquel señor, dulce y melancólico, que tenía los ojos azules y las manos blancas y delicadas como las de una mujer hermosa, era el mismo divino Jesús que había venido al mundo por segunda vez para impedir que se desquiciarse por completo, á causa de la soberbia de los poderosos y la desesperación de los que nada poseen.

Rodolfo, cada vez más condolido de la humanidad que sufre, repartía tesoros á manos llenas y hasta llegó á vender sus

alhajas que para nada le servían encerradas en las ricas vitrinas de su palacio. Y una vez agotados sus recursos, no vaciló un solo momento en llamar a un judío famoso para empeñarle en secreto la regia corona, cubierta de zafiros de azul transparente, perlas de purísimo oriente, topacios y diamantes de deslumbradoras facetas; Nada valía para él aquella joya soberbia, que al fin y al cabo no era más que un símbolo, comparada con los centenares de vidas que iba a liberar de la miseria y quizás de una muerte próxima!

Se enteró la reina, se enfermaron los ministros y se reunieron en consejo. Y después de discutir largamente, acordaron que un célebre alienista observase al rey y certificase su triste y deplorable extraño, porque con su disparatada conducta comprometía la dignidad real y ponía en ridículo la seriedad del trono.

El médico, anciano de luengas barbas y escrutadora mirada, apenas escuchó algunas palabras del rey, convencióse de su locura, y así lo expuso ante el grave Senado. Las ideas altruistas, hasta la exageración, del infeliz monarca, tenían su origen en un sentimentalismo morboso, y eran fomentadas por la lectura apasionada de una porción de obras de tendencias antisociales y perturbadoras de lo existente, que se habían encontrado escondidas en el pupitre del rey.

En vista de tan autorizada opinión, declaróse a Rodolfo incapacitado para reinar y nombróse regente del reino a la graciosa y augusta soberana.

Recluido Rodolfo en una posesión real, pasó la vida sin olvidar un solo momento su locura. Cuando se acordaba de los humildes, de los que sufren, de los que padecen hambre y sed, asomaban lágrimas de commiseración a sus ojos azules y nublábaise su noble semblante. Libre de la penosa tarea de reinar, paseábase, entre melancólico y satisfecho, por las celestes alamedas y contemplaba con infantil embeleso las avecillas de irisados plumajes, los dorados pececillos y las plantas acuáticas, las grandes y redondeadas hojas y blancas flores que se mecían sobre las aguas azules de los lagos en miniatura.

CONSTANTINO PIQUÉ.

Pacotillas.

En el pueblo de las mantequillas, en Soria, se ha arrojado desde el balcón de su casa el maestro de escuela a causa de carecer del preciso sustento, pues el Municipio le adeuda cinco trimestres.

Afortunadamente no son de consideración las lesiones sufridas.

Claro! Un maestro a quien le deben cinco trimestres, no se hace daño aunque se arroje de lo alto de la Giralda.

En vez de caer botando contra las piedras, llevando muerte cruel, ¡caerá revoleteando como un papel!

Leo:

«En las ferias de ganados que se están celebrando en Zumarraga se ha presentado un cerdo (con perdón) que pesara en canal nada menos que 24 arrobas.»

Yankees de ese peso no necesitan comentarios.

¡Pero vaya unos jamones!

En Bilbao una miss muy elegante con precioso sombrero, capa con plieles, ajustado guante y pulseras de acero, una miss muy simpática y muy fina capaz de ablandar rocas, pescó una soberana papalina de esas de las que hay pocas y un buen municipal, guapo sujeto, la llevó a la perrera con respeto. Merece ser esa miss muy elogiable por su figura estética. Una inglesa elegante alcoholizada!..

¡Qué cosa tan poética!

ESTRANI.

De todo un poco.

Almanaque ilustrado Caldense.

Siendo de interés los informes que consta en esta publicación, para las personas que en los meses de este año visitan el vecino reino, recomendamos su adquisición.

La redacción de nuestro periódico sirve los pedidos que se hagan.

Dice *El Liberal*, de Madrid:

«De los nueve enfermos de lupus sometidos el mes próximo pasado al tratamiento del médico especialista de las enfermedades de garganta, nariz y oídos, D. Alfredo Gallego, siete han obtenido ya completa curación y los dos restantes la conseguirán en breve. En estos había desaparecido la nariz y velo del paladar a consecuencia de estensa ulceración y mortificación de los tejidos, por lo que el trabajo de cicatrización ha sido más lento. Comprobado que en todos los enfermos de lupus que someten al tratamiento a que nos referimos, los resultados siempre son positivos, el señor Gallego, a instancia de los médicos que siguen con cuidado estas observaciones, le empleará, aunque la enfermedad esté localizada en órganos que no tengan relación con los de la especialidad a que lo dedica.

Reproducimos la anterior noticia por la importancia que tiene, pues hasta la fecha habían sido inútiles todos los medios puestos en práctica para combatir la enfermedad a que se refiere. *La Correspondencia de España*, *El Imparcial* y *El Heraldo*, han confirmado los buenos resultados que ha obtenido con su tratamiento el Sr. Gallego. Una comisión de médicos que le presentó el mes próximo pasado cinco enfermos de lupus para que los sometiese a su tratamiento y apreciase el resultado, manifestaron que dos de los que sufrían la enfermedad en la nariz con destrucción de ésta a consecuencia de los progresos de la ulceración tenían cicatrizadas las úlceras a los 29 días y los tres restantes que carecían de velo del paladar y presentaban ulceraciones de la faringe y laringe, se cicatrizaron aquellas a los 24 días. El especialista a que nos referimos puede sumar este nuevo triunfo a los muchos que ha alcanzado en su especialidad y en el tratamiento del ozena (fetidez de aliento), como justifican constantemente los enfermos que asiste en su consulta de la calle Fuencarral, 19 y 21, establecida en Madrid.»

El éxito alcanzado por las Pastillas Morelló para el tratamiento de las enfermedades bronquiales y pulmonares, es debido solamente a los resultados con ellas obtenidos.

Farmacia Camacho y principales.

Sección oficial

El Boletín del 27 publica:

Circular de la Delegación de Hacienda, recordando a los Ayuntamientos procedan a la formación del apéndice al amillamiento.

Edicto de la Comisaría de Guerra, anunciando la subasta, que se verificará el 8 de Enero próximo, de varios artículos de consumos.

Otro de la Administración de bienes del Estado, adjudicando a D. Antonio Sanchez, vecino de Ahillones, una finca, Tarifa de ferrocarriles.

Edicto del Alcalde de Fuente del Maestre, encargando a los contribuyentes presenten relación de las alteraciones que hayan sufrido en sus riquezas.

Sección regional.

DESDE LOS SANTOS.

Actos de caridad.

Señor Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Verdad es, lectores de LA RERIÓN, y Jesucristo lo dijo, que la caridad es una de las obras de misericordia con que más complacemos a Dios; pero también dijo que cuando se ejerce debe hacerse sin perjuicio de tercero y no valerse de medios poco correctos para pasar los que los emplean por hombres caritativos, como, según se dice, ha ocurrido hace algunos días en este pueblo de Los Santos con un grupo de pobres mujeres y niños que fueron a rebuscar aceituna a olivares donde ya se había recogido el fruto y en algunos hasta habían introducido ganado; pero ya se vé, el egoísmo no tiene límites ni se pára en barras, como vulgarmente se dice. Además deben saber los pobres, que han pecado mortalmente si por casualidad se mezclan en pequeñeces. Mas vamos al asunto: siendo de rebusco la aceituna, ¿por qué se les recoje a esos pobres, y por qué se les recoje

a la entrada del pueblo y no en los olivares? Tal vez porque se les haría un cargo de conciencia a las autoridades quitarles a esos desdichados las aceitunas en los olivares donde ya se había recolectado el fruto.

No falta quien diga que el señor Alcalde ha sido tan recto, que habiendo reunido un número regular de fanegas, las mandó llevar a la fábrica de aceite para molerla y destinárla a obras de caridad. Yo, por mi parte, no entiendo la caridad de ese modo: como yo, la generalidad de los vecinos entiende que esa aceituna debía dejarse a los pobres, porque no era robada, y porque el que quiera hacer obras de caridad y darse lustre, que lo haga con su bolsillo y no a costa de algunos desgraciados, que con seguridad el dia que eso sucedió no comerían. Siempre el pobre es el yunque en este picaro mundo!

El señor Alcalde es tan recto, que tiene bien aleccionados a sus dependientes; pero la rectitud debe revelarse en todo, y éstos muchas veces están donde no hacen falta, y se olvidan de lo más esencial. Diz que abandonan algunos sitios porque está vedado llegar a ellos so pena de perder la chupandina: pero estas deben ser *habladurías* de gentes desocupadas.

De usted, señor Director, amigo y co-religionario,

ROSENDO CABALLERO.

Los Santos 26 Diciembre 97.

Sección local.

EN EL AYUNTAMIENTO.

Sesión de la Junta municipal.

A la celebrada ayer, bajo la presidencia del Alcalde D. Juan Hidalgo, concurrieron los concejales Sres. González Cuadrado, Martínez (D. Emilio), Cortés, Martínez Cabrera, Corbacho, Abarrategui, Martínez (D. Vicente), Rodríguez Barrientos, Sanabria, Mesiá y Uceda, y los asociados Sres. Camacho, Aguilar, Alvarez (D. Emilio), Torrejoncillo, Trujillo Gordillo y González Carrascal.

Se lee y aprueba el acta de la anterior. Habiendo preguntado el Alcalde si se confirmaba el acuerdo tomado en la sesión anterior, el Sr. Martínez Cabrera opinó que no debía ratificarse, abogó por la aprobación de las cuentas de Propios de los años de 1994, 1884-95 y 1895-96. En igual sentido habló el Sr. Martínez (D. Emilio).

El Sr. González Carrascal dijo que los asociados necesitaban tiempo para estudiar el asunto, puesto que no lo conocían.

Contra el parecer del Sr. Martínez Cabrera, quien dijo que según su entender debía resolverse desde luego el asunto, se acordó que las cuentas queden de manifiesto a los asociados y al público por 15 días más.

Después de haber permanecido dos días en esta capital, ayer tarde salió para Puebla de la Calzada, su domicilio, nuestro querido amigo D. Alonso Bejarano.

Hoy es cuando el que ha sido delegado de Hacienda de esta provincia D. José Roselló, ha salido para Almería.

En el Liceo de Artesanos está ensayándose la preciosa comedia en dos actos *El dinero de la hucha*.

Anteayer dejó una tarjeta en nuestra redacción, D. J. Severiano Pereira colaborador de LA REGIÓN EXTREMEÑA, que reside en Lisboa.

La hora avanzada en que recibimos la tarjeta fué causa de que no nos fuera posible ir a saludar al Sr. Pereira en la fonda de «Las dos naciones» donde se encontraba.

Anteayer llegó á esta capital D. Pedro Castillo, vecino de la Roca.

Han sido decomisados 23 litros de leche por no estar en condiciones para el consumo.

Se encuentra enferma la señora dona Dolores Castro, esposa de nuestro amigo D. Ramiro Estevez.

Deseamos que muy pronto recobre la salud.

Han sido denunciados varios dueños de casas de bebidas, por tener abiertas las

mismas después de la hora que fijan las ordenanzas.

Digno es de elogio el proceder de nuestro amigo D. Ruferto Pinedo, dueño del establecimiento «La Pilarica», que, según el aviso que publicamos en otro lugar, verifica las matanzas de cerdos bajo la inspección de un profesor veterinario.

De ese modo adquiere el Sr. Pinedo la seguridad de que los cerdos que se degüellan en su casa no tienen ninguna enfermedad.

Hay gentes tan... *limpias*, que por las noches se orinan en los zaguanes de las casas que ven abiertos.

Y menos mal si se contentan con orinarse.

Que a veces hacen otras cosas.

Conviene que los serenos vigilen para impedir semejantes abusos.

Y si sorprenden a alguno de sus autores, no estaría de más que le hicieran una *caricia*.

Señor Alcalde:

Conviene que lo antes posible se arregle el empedrado de algunas calles, que se halla en un estado malísimo.

Y también se han de arreglar las alcantarillas.

Varias noticias.

Madrid 29 (5 m.)

Los partidarios de la fiesta nacional se muestran satisfechos de que un cómplice venciera nuevamente al tigre Cesar en la lucha que, entre ambos, hubo en el circo tourino de Barcelona; lucha en la que Cesar se mostró cobarde, recibiendo dos puntazos que le han ocasionado la muerte.

Los carlistas están furiosos porque ha circulado la especie de que D. Carlos había abdicado sus derechos.

Cualquier creería que el pretendiente ocupaba el trono.

También están enfadados los carlistas porque ha corrido el rumor de que estos se hallaban en inteligencia con los filibusteros que residen en París.

Suman más de 60.000 liras, los regalos que varios soberanos han hecho al Papa con motivo al septuagésimo aniversario de la primera misa.

El Alcalde de Manresa trabaja con afán para que cesen los disgustos entre los obreros y los patronos, y procura armonizar los intereses de unos y otros, con lo cual ha de lograrse que no se reproduzca la huelga que terminó hace pocos días.

De Cuba.

Madrid 29 (3'45 m.)

Un despacho de la Habana comunica que por virtud de las operaciones que en el río Cauto dirige el general Pando, han sido tomados varios campamentos, huyendo los rebeldes, a quienes nuestras tropas causaron numerosas bajas.

Dificultades.

Madrid 29 (3'50 m.)

Confirmase que han surgido dificultades en la formación del gobierno insular de Cuba.

Lo celebramos.

También se ha confirmado la noticia de haber fracasado una expedición filibusteria organizada en Nueva York.

COLEGIO DE LA CONCEPCIÓN

En este colegio, que dirige doña Otilia Yustas y se halla situado en la calle de la Soledad, número 32, principal, se dan, además de las asignaturas propias de la enseñanza primaria, las de francés, música, dibujo y gimnasia; esta última a cargo de D. Juan Caño, ex-profesor del Gimnasio de esta localidad.

Admitense alumnas internas, pensionistas y medio pensionistas, ya cursan la primera enseñanza, bien la carrera del Magisterio.

El mismo profesor ofrece su concurso en los demás colegios particulares.

LA PILARICA

SALCHICHERIA DE RUPERTO PINEDO.
PLAZA ALTA, 68.

Tiene el gusto de anunciar á su numerosa clientela que desde hoy, 29, ha empezado la matanza á diario, bajo la inspección de un profesor veterinario para satisfacción del dueño y la del público.

Cocina de La "Región Extremena", por León Loty

Comidas para mañana 30 de Diciembre de 1897.

Almuэрzo.

Arroz blanco á la cubana.—Chuletas de cerdo con salsa picante.—Lebrato en salsa blanca.—Ensalada de apio.—Postres.

Comida.

Sopa á la Condá.—Salmon á la vizcaina.—Pecho de vaca á la alemana.—Canapés de cangrejos.—Crema de té.

CHULETAS DE CERDO CON SALSA PICANTE.

Se escogen unas chuletas todo lo magras que sea posible, y después de golpearlas se rehogan en una cacerola con manteca, agregándolas entoñeces, sal, pimienta y nuez moscada.

Cuando estén pasadas por igual y tengan buen color, se colocan en una fuente y se rocian, primero con una salsa picante y después con el jugo sobrante de la cocción.

PECHO DE VACA A LA ALEMANA.

Bien aperdigado un buen trozo de pecho de vaca, póngaselo á cocer en caldo y vino blanco, cantidades iguales, agregándole un ramo compuesto, sal y pimienta.

Tan pronto la carne esté pasada se voltear el pellejo sobre las costillas y se cambia la salsa en que coció por otra alemana, dejándolo dar en esta unos hervores.

(Prohibida la reproducción.)

REGISTRO CIVIL.

DÍAS 25, 26 Y 27 DE DICIEMBRE.

FALLECIDOS.

Maria Granado Galván, 4 años, nefritis albu-minúrica.

José Correa Chacón, 47 años, lesión orgánica del corazón.

Lorenza Notario Gonzalez, 52 años, cáncer de la matriz.

Francisco Calderón Rosa, 34 años, ataque de uremia.

Antonio Muñoz Román, 80 años, lesión cerebral crónica.

Julian Berdión Palmero, 78 años, lesión orgánica del corazón.

Emilio Gonzalez, 5 meses, ataque de eclampsia.

Blas Trejo Cortez, 76 años, enterocolitis crónica.

Felisa Elorna Arruda, 12 años, afeción cardíaca.

NACIDOS.

Rafael Pardo Castaño.

Maria Oliva.

Francisco Agnus de la Torre.

Julia Gaspar Gomez.

Demetrio Lunar Expósito.

Vicente Rodriguez Pozo.

Arturo Fernandez Ramos.

Emilia Alvarez Banda.

Purificación Duran Gonzalez.

Segundo Morán Lledó.

Francisco Hidalgo Gomez.

Almorchon..

Catalina Ramirez Leal.

Soledad Gomez Lapuyade.

Josefa Matos Leva.

Antonio Rodriguez Vinagre.

Luis Rodriguez Vinagre.

Almorchon..

Emilia Alcaraz Caldas.

Josefa Rosa Alamo.

CASAMIENTOS.

Salvador Sanchez Rosique con Josefa Pesiny

Publio.

SE VENDEN

seis artesas, saladeros y mesa de picar cerdos.

Arco-Agüero, 37, principal, darán razón.

CUADRO

de la nueva marcha de trenes aprobada por Real orden que rige desde 1º de Julio, con las salidas y llegadas a esta ciudad, así como de las estaciones más importantes de la provincia, según el itinerario siguiente:

ESTACIONES	LLEGADA		SALIDA		NOMRES TITULARES DE LOS TRENES.
	HS.	MINS.	HS.	MINS.	
Badajoz....	3	"	4	45 t.	Mixto.
Mérida.....	6	50 t.	7	20 t.	Idem.
Almorchon..	1	15 t.	1	50 t.	Idem.
Almorchon..	1	35 t.	2	10 t.	Idem.
Mérida.....	7	25 t.	7	50 t.	Idem.
Badajoz....	9	55 m.	"	"	Cerro mixto.
Badajoz....	"	"	8	55 m.	Idem.
Mérida.....	10	30 m.	11	00 m.	Idem.
Almorchon..	3	25 m.	3	50 m.	Idem.
Almorchon..	11	45 m.	12	10 m.	Idem.
Mérida.....	3	50 m.	4	10 m.	Idem.
Badajoz....	5	45 m.	"	"	Cerro.
Mérida.....	"	"	10	45 m.	Idem.
Zafra.....	1	05 m.	1	30 t.	Idem.
Zafra.....	1	15 m.	1	40 t.	Idem.
Mérida.....	3	45 m.	"	"	Idem.
Mérida.....	"	"	4	30 t.	Mercancía.
Zafra.....	7	40 t.	8	05 t.	Idem.
Zafra.....	7	00 t.	7	25 t.	Idem.
Mérida.....	10	10 t.	"	"	Idem.
Mérida.....	"	"	4	25 m.	Cerro mixto.
Cáceres....	7	00 t.	"	"	Idem.
Cáceres....	"	"	7	15 t.	Idem.
Mérida.....	9	50 m.	"	"	Idem.
Badajoz....	7	10 m.	"	"	Cerro.
Badajoz....	"	"	7	25 t.	Idem.
Badajoz....	9	35 m.	"	"	Mixto.
Badajoz....	"	"	7	55 m.	Idem.

Laboratorio Químico-Farmacéutico

y DRUGUERIA

DON RICARDO CAMACHO

Premiado con medalla de oro en la Exposición Regional Extremeña, por sus productos químicos y farmacéuticos.

Miembro titular, con medalla de primera clase, de la Sociedad Científica Europea de Bruselas.

Bálsamos, cápsulas, esencia de zarzaparrilla, emplastos, emulsión de aceite de bacalao, extractos, jarabes, píldoras, tinturas, vinos, aguas medicinales, azufre líquido volcánizado, agua Lemery.

Depósito exclusivo del sulfato de quinina Richard, así como de casi todos los específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, productos químicos para la farmacia, fotografía, tintorería, etc.

Biberones, geringas, bragueros, termómetros, speculum, eura de Lister, etc.

Barnices, brochas, pinceles, pinturas preparadas de todas clases, jaboncillo, colofonia, cosa cástica, anilinas de todos colores.

Plaza de la Constitución, 12 y Gobernador, 2 y 4

BADAJOZ

LA UNIVERSAL

GRAN HOSPITAL

DE GABINA REDONDO

Larga, 43, principal

BADAJOZ.

Servicio esmerado, Precios económicos.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACIÓN

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña de 1893, y subvencionado por la Excmo. Diputación provincial,

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

D. EMILIO MUÑOZ Y LEZA

16, Arribas, 16.

En este establecimiento se hacen vacunaciones directamente con linfa extraída de la ternera y se expende la linfa en tubos, capilares, cristales escabados, viales, etc., perfectamente preparados.

Depósitos en las principales poblaciones de la provincia, y en Badajoz, en la farmacia de D. Ramón M. Mendaña, Bravo Murillo, 7.

Se remiten dichos productos vacuníferos, por correo, á todos los pueblos de la provincia, dirigiendo los pedidos al Director del Instituto ó al representante en Badajoz.

Tarifa de precios.

Por un tubo con linfa para dos vacunaciones.....	3 petas.
Por un cristal con pulpa para dos id.....	2 —
Por un wiale con pulpa para 12-14 id.....	8 —
Por un wiale con pulpa para 24-28 id.....	16 —
Por un wiale con pulpa glicerolada para el ganado lanar ó cabrio	20 —
Por una ternera vacunífera.....	150 —

NO SE SERVIRÁN LOS PEDIDOS QUE NO VAYAN ACOMPAÑADOS DE SU IMPORT

En la Administración de este periódico, ARCO-AGUERO, 18, BAJO, se admiten ESQUELAS DE DEFUNCIÓN hasta las ocho de la mañana.

DISPONIBLE

BARAINCA



DENTISTA

10, Moreno Nieto, 10,

Badajoz.

Premiado con medalla de oro.

NO SE PUBLICA LOS FUNES

NO SE DEPARTEN LOS ORIGINALES

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

La Previsión y Banco Vitalicio de Cataluña;

COMPANÍAS DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, REUNIDAS.

GARANTIAS:

CAPITAL SOCIAL.....

PTAS. 15.000.000'00

RESERVAS en 31 de Diciembre de 1891.....

PTAS. 9.233.968'05

Capitales asegurados desde la fundación de las

Compañías hasta 30 de Junio de 1895.....

PTAS. 195.906.987'44

Pagado por siniestros, pólizas vencidas y otros

conceptos en igual fecha.....

PTAS. 12.691.707'02

Esta Sociedad se dedica a constituir capitales para la formación de dotes, redenciones de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas, seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado y depósitos devengando interés.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA.

Domicilio social: Ancha, 64.—BARCELONA.

Delegado é Inspector de Extremadura: D. Cayetano Lledó. Meléndez Valdés, 42. Badajoz.

AGENTES: D. José Blázquez y D. Calixto Quijano.

SUBINSPECTOR: D. Miguel Pimentel.—CALATRAVA, 10.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS

MORRHUOL

DEL DR. PIZA

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA

EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

• El Morrhul contiene todos los principios primitivos del aceite de Ingado de pechuga; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, rachítico, escrófula, linfatiscrosis y estados esquisticos en general. No contiene el MORRHUL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco; 12 frascos. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 12. Comercio, y patrocinio de farmacéuticos.

Pildoras de Riaza de Pérez Negro.

Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sean Tercianas, Cuartanas ó Cotidianas. No hay necesidad de privarse de ninguna clase de alimentos.

: Veinticinco años de éxito!

CAJAS CON 80 Y 40 PILDORAS, 5 Y 3 PESETAS.

De venta en todas las mejores farmacias, remitiéndolas también directamente su autor, previo pago de su importe, sin aumento de precio, desde cualquier punto que se pidan. FARMACIA DE PÉREZ NEGRO. Ruda, 14. MADRID.

En Badajoz, Farmacia de D. Ricardo Camacho.

Pedro Domecq

COSECHERO, ALMACENISTA Y EXTRACTOR DE VINOS
JEREZ DE LA FRONTERA.

Casa fundada en 1730.

Autorizada para el uso de las armas reales por R. O. de 18 de Diciembre 1824.

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO

estilo

Cognac Fine Champagne.

MARCASUNA, DOS Y TRES CEPAS EXTRA.

Pedid 'Cognac Domecq,

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurantes.

LA UNIVERSAL

GRAN OBSEQUIO

GABINA REDONDO

DISPONIBLE

BLÍFOLIOS

DON RICARDO CAMACHO

ESTABLECIDO EN ALMENDRALERO

Por su fundación en 1833

Este establecimiento ha sido fundado en 1833

destinado a la fabricación de medicinas

haciendo al público sus medicinas

de la más alta calidad y preciosidad

que se fabrican en este establecimiento

LA REGION EXTREMEÑA

D. EMILIO MUÑOZ Y LIN

DIARIO REPUBLICANO

(CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA")

PUBLICIDAD

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.

Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

ARCO-AGUERO, 18, BAJO,

BADAJOZ

NO SE PUBLICA LOS LUNES

SUSCRIPCIÓN

Por su fundación en 1833

Este establecimiento ha sido fundado en 1833

destinado a la fabricación de medicinas

haciendo al público sus medicinas

de la más alta calidad y preciosidad

que se fabrican en este establecimiento

Por la inserción de cada anuncio hay que pagar, además del precio de éste, 10 céntimos del impuesto del timbre.

PAGO ADELANTADO